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млн осіб, то на 01.07.2022 їх чисельність скоротилася до 10,7 млн осіб. Наразі кількість 

застрахованих осіб достеменно невідома і за оціночними даними становить 10,2-10,7 млн 

осіб [2]. Фактично співвідношення пенсіонерів до тих, хто сплачує єдиний соціальний внесок 

становить 1:1, що для солідарної пенсійної системи є катастрофічним.  

Пенсійний фонд і до війни був дотаційним, а пост-воєнна перспектива виглядає ще 

менш оптимістичною. Бюджет ПФУ 2019 року декларувався як перший бездефіцитний, 

однак реалії виявилися сильнішими за прогнози. (Динаміку покриття дефіциту коштів ПФУ з 

державного бюджету відображено на Рис.2.) Питома вага дефіциту коштів ПФУ в 

загальному обсязі видатків фонду становила 5,1% у 2022 році, 4,6% у 2021 році, 7,2% у 2020 

році, 9,2% у 2019 році, а в 2016 р – понад 31%, тобто наявні певні позитивні тенденції [4].  

 

Рис.2. Покриття дефіциту коштів ПФУ з державного бюджету, 2014-2023 рр.; млрд грн. 

(побудовано автором за даними [4]) 

 

В той же час, протягом важкого воєнного року середній розмір пенсії по країні зріс на 

15,8%: з 3991,5 грн станом на 01.01.2022 до 4422 грн станом на 01.01.2023р, а на 1 липня 

2023 року становив 5311,44 гривень. Проте близько 30% вітчизняних пенсіонерів отримують 

виплати менші за 3000 грн, при тому що прожитковий мінімум становить 2589 гривень.  

Солідарна пенсійна система закладалася за зовсім інших соціально-демографічних 

реалій першої половини минулого століття та давно вичерпала себе і економічно, і 

функціонально, однак фактично безальтернативно діє в Україні. Вітчизняна трирівнева 

пенсійна система, на жаль, так і не запрацювала, залишаючись практично однорівневою. 

Притому що за останні десятиліття пенсійні системи у світі пішли далі у своєму розвитку, і 

це вимагає кардинальної ревізії та перегляду вітчизняної концепції пенсійного 

реформування.  
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ОБҐРУНТУВАННЯ МОДЕЛЕЙ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ НА ОСНОВІ 

СТАТИСТИЧНИХ ТА ЕКОНОМЕТРИЧНИХ МЕТОДІВ 

Враховуючи посилення глобалізаційних процесів і технологічний прогрес, 

обґрунтування моделей економічного розвитку стає ключовим для розуміння й адаптації до 

нових умов глобальної економіки. Це вимагає комплексного підходу до аналізу економічних, 

соціальних і технологічних тенденцій, щоб формулювати стратегії, які сприяють сталому 

розвитку, зміцнюють економічну безпеку і підтримують інноваційність. Актуальність теми 

полягає у потребі ідентифікувати ефективні механізми реагування на виклики, пов’язані з 

міжнародною конкуренцією, цифровою трансформацією та забезпеченням економічного 

зростання в умовах невизначеності. 

Обґрунтування сучасних моделей економічного розвитку має враховувати комплексний 

підхід до аналізу глобальних економічних тенденцій та їх впливу на національну економіку. 

Вимоги включають здатність моделі адаптуватися до швидких змін у технологіях, 

глобальній економіці та соціально-екологічних умовах. Важливо зосередитись на стійкості, 

інноваціях, ефективному використанні ресурсів і залученні інвестицій. Моделі мають 

підтримувати економічне зростання, зберігаючи при цьому екологічну рівновагу та 

https://index.minfin.com.ua/ua/economy/gdp
https://www.nssmc.gov.ua/wp-content/uploads/2023/11/npf_3_kv-2023.pdf
https://www.pfu.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
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